

Înaintea poporului. Ellă adausse la cetate munții Quirinal și Viminal, apoi Esquilinul, și fini murulă cellă mare începută de Tarciniu. Împărți totă teritoriulă romană cu locuitorii lui în 30 regiuni: 4 alle cetății (*urbanæ*) și 26 alle câmpului din pregiuriu (*rusticae*), cărora dede numele de triburi, punëndu, câte ună tribună preste fiă care, și ordină se se conscriă toți cetățianii cu averile loră (*census*), după acea împărți totă poporulă după averi; din primorii statului compuse 18 centurie de căllari, apoi distribui tótă mulțimea în 6 classi: în classa I puse pre cei ce possedea o avere preste 100,000 de assi sau libre de aramă, și formă dintr'înșii 80 centurie de pedestri; în a II pre cei ce possedea preste 75,000 de assi, și formă dintr'înșii 20 centurie; în a III pre cei ce possedea peste 50,000 de assi, și formă dintr'înșii assemine 20 centurie; în a IV puse pre cei ce possedea peste 25,000 de assi, și formă dintr'înșii éráși 20 centurie; în a V puse pre cei ce possedea preste 11.000 de assi, și formă dintr'înșii 30 centurie; în a VI pre toți cei ce possedea mai puçinu de 11,000 de assi, și formă dintr'înșii numai 1 centuriă. Tóte centuriile din celle 5 classi dintăiū le împărți încă în douē părți, una de betrâni (*seniores*) și alta de junii (*juniores*), betrâniū se custodéscă cetatea, junii se mérgă afară la bătăliă. La toți le împuse să și facă vestiminte și arme după starea iorū și după necesitatea servițiului. Cei din classile dintăiū fură mai bene îmbrăcați și mai tare armați, érá cei din classile din urmă mai simplu, și cei din a șéseea nu fură îndetorați a face serviție militarie. Afară de acestea mai formă dóue centurie de fabricatori de macine bellice, și le adausse la classa I, și trei centurie de accensi (*accensi*), de cornicinii (*cornicines*) și de tibicinii (*tibicines*) sau musicanți, și le adausse la classa V. După ce arruncă cu modulă acesta tóte sarcinele publice pe umerii cellorū avuți distribui și drepturile asséminea: în adunările publice (*comitia cen-*